

清洁卫生 共建美丽家园

我市集中开展“城乡清洁日”大扫除活动

拉萨融媒记者

3月14日是拉萨市第4个“城乡清洁日”,为进一步贯彻落实好市委、市政府关于全面开展拉萨市城乡环境综合大整治行动部署要求,市爱委会(爱国卫生运动委员会)组织全市各单位和社会各界群众开展“城乡清洁日”活动,不断巩固国家卫生城市创建成果。

当天上午,市爱委会组织市委、人大、政府、政协及市爱委会各成员单位干部职工代表共计100余人,在202省道纳金街道嘎巴村段沿线开展集中清扫活动。现场,干部职工们发扬不怕脏、不怕累的精神,纷纷拿起打扫工具,认真捡拾道路沿线的垃圾并进行清运。当天,清扫垃圾共计20余袋,约0.7吨。

市卫健委副主任严周忠说:“我们组织爱委会的成员单位进行集中清扫,希望通过此次清扫活动,营造人人动手、全民参与、保护环境、爱护卫生的良好氛围。”

在功德林街道雪社区,一群身穿红马甲的志愿者们手拿扫帚、簸箕等清洁工具,正在对辖区公共区域卫生死角进行清理,为营造文明、健康、整洁、卫生的城市环境尽一份力量,大家忙碌的身影也成为辖区一道靓丽的风景线。

市委组织部老干部综合服务中心科长王海洋说:“今天,我们结合‘四联四包’工作机制,深入雪社区与辖区机关党员干部一起开展卫生整治活动。通过此次清扫活动,我们深切地感受到了城乡环境综合大整治行动取得的良好效果。下一步,我们将继续加强监督管理,共建美丽家园。”

市卫健委、市经信局、市国资委、市民委等单位在各自办公楼的公共区域内,清扫路面上、绿化带里的烟头、纸屑等垃圾,经过大家的齐心协力,清扫区域的环境卫生得到了进一步改善。

在洲际酒店广场附近,拉萨市暖心燃气热力有限责任公司的员工正在开展“门前五包”及周边环境清扫活动,营造了整洁卫生、文明有序的城乡环境。

“我们积极组织党员和群众等共计30余人,开展集中清扫活动。下一步,我们将继续教育引导好干



图为志愿者正在清扫垃圾。

拉萨融媒记者 小索朗曲珍摄

部职工提升环保意识,共同打造整洁美丽的城市环境。”拉萨市暖心燃气热力有限责任公司工作人员季春慧说。

在城关区环卫局路段,市商务局联合金珠西路街道洛堆社区开展清扫活动。现场,干部职工身着志愿者马甲,有的拿着扫帚清扫地面上的垃圾碎屑、有的负责将分散的垃圾收拢装袋、有的则配合清运垃圾,大家齐心协力,清理每一个卫生死角,确保“城乡清洁日”活动扎实有效。

市商务局办公室工作人员阿旺次仁说:“我觉得此次活动非常有意义,市商务局作为金珠西路街道洛堆社区‘四下基层’责任单位,大家共同开展卫生清扫活动,目的是给周边的群众提供更好的居住环境,为建设美丽拉萨作出贡献。”

当天,拉萨高新区管委会组织下辖各局(办)、单位开展辖区卫生

清扫活动。活动中,由拉萨高新区管委会干部职工、环卫工人等组成的清扫队伍从拉萨高新区管委会出发,重点对辖区内的主次道路、绿化区域、空地等开展大扫除行动。大家手持垃圾夹、垃圾袋等,对道路环境进行全面清理,清除道路上和绿化带内的废弃物和垃圾。

通过此次清扫活动,进一步增强了干部职工的文明卫生意识,大家纷纷表示,要养成良好的卫生习惯和健康文明绿色环保的生活方式,从自身做起,爱护环境,不断巩固提升环境治理成效。

此外,西藏牦牛博物馆组织干部职工在该馆院内及周边开展清扫活动,进一步优化环境卫生,增强干部职工的文明意识,大家纷纷表示,将以实际行动为打造文明、健康、整洁、卫生的城市环境贡献力量。

“环境卫生大清扫是我们博物

馆的一项常态化工作,今后,我们将继续深入开展环境卫生整治工作,进一步提高环境治理能力,为开展好城乡环境综合大整治行动尽一份力量。”西藏牦牛博物馆办公室负责人拉姆说。

当天,西藏文化旅游创意园区管委会组织机关干部、村(社区)工作人员、西藏慈觉林文化创意投资有限公司职工等70余人在园区内开展清扫活动。

“此次‘城乡清洁日’活动,不仅改善了园区的环境卫生状况,同时也增强了干部职工、居民群众的环境保护意识,杜绝乱扔垃圾的‘陋习’。同时,我也意识到自己在日常生活中应该更加注重环境卫生,从小事做起,为园区的干净整洁贡献自己的力量。”西藏文化旅游创意园区管委会工作人员旦增平措说。(记者:旦增拉珍、次仁卓玛、小索朗曲珍、次仁卓嘎、李从芳、小拉姆次仁)

关爱空巢老人 传递网格温暖

丹杰林社区

拉萨融媒讯(记者旦增拉珍)彭多,是八廓街道丹杰林社区重点帮扶对象,一直以来深受疾病困扰,日前,年迈的彭多因病加重导致无法下床行走,加之其儿子远在外地出差,身边无人照顾,生活存在很大困难。八廓街道丹杰林社区网格员在开展日常巡查网格工作时了解到这一情况后,及时上报给社区党支部。该社区党支部第一时间组织在职党员开展关爱空巢老人行动,得到了辖区居民的高度好评。

连日来,该社区领导班子高度重视、多次走访彭多家中,积极与辖区内的三江诊所联系协调诊所医护人员上门免费为其跟踪治疗。同时,组织社区妇联在职党员征求老人意愿后,为其送去一日三餐,并承担喂饭洗衣、换洗尿垫、擦拭身体、泡脚按摩等护理工作。期间,还开展心理疏导,鼓励她积极面对生活,并一再叮嘱有困难、找社区,社区一定全力解决。

力行为民之举,厚植为民情怀。帮扶过程中,工作人员都将老人当成自己的父母一样照顾得无微不至。大家的热情帮助与暖心陪伴,让彭多老人真正感受到社区大家庭的关爱与温暖,营造了老有所养、老有所敬、老有所爱,老有所助的良好社会氛围。

“作为一名社区工作人员,一名党员,要真心真意为辖区居民尤其是老人们做点力所能及的实事,主动关心老人、爱护老人,用实际行动去感染和号召大家共同营造‘爱老、敬老、助老’的良好氛围,让更多孤寡老人感受到社区的温暖。”丹杰林社区妇联工作人员说。

拉萨高新区市场监管局举行校园食品安全培训会



拉萨融媒讯(记者李从芳)3月14日上午,拉萨高新区市场监管局召开校园食品安全暨落实“两个责任”培训会。

此次培训会以校园“三防”建设为抓手,结合创建食品安全示范城市及食品安全“两个责任”工作要求,邀请专业讲师,就食品安全人员职责、自查事项清单等进行集中培训,要求校方要把好食品安全管理关,对原材料、库存管理、加工制作、环境卫生、人员管理等,针对性地开展

自查自纠工作,发现隐患及时整改;要全面落实学校食品安全主体责任、校长(园长)责任制、食品总监、食品安全员责任以及共治责任,积极落实食品安全责任保险工作,充分发挥保险他律作用和风险分担作用;要健全校园食品安全治理长效机制,建立健全安全管理规章制度,各学校完善“一校一档”,严格执行“日管控、周排查、月调度”等工作制度,及时传达食品安全工作要求。

“下一步,我们将联合相关单位,进一步加强校园食品安全排查整治工作,创新工作方式,细化工作举措,压实压紧主体责任,牢牢守住校园食品安全底线,确保师生在校每一餐都能吃得放心、吃得安心。”拉萨高新区市场监管局副局长强巴旺姆说。

达孜区德庆镇举行团结社区揭牌仪式

拉萨融媒讯(记者莫瑞英)近日,达孜区德庆镇团结社区举行揭牌仪式,标志着团结社区的正式成立,该社区的成立填补了达孜区在城镇区域的管理空白。

社区工作人员西群宗告诉记者:“这几天,我们在填写居民的情况登记表,一户一档,有66项。”

登记表中的66项包括居民姓名、人口组成、居住地址、联系电话、家庭收入等信息。在入户走访时,除了登记居民基本信息,工作人员也会搜集社区群众对新成立社区的意见建议,更好地发挥社区群众的主体作用,激发社区群众的参与热情,让社区群众真正成为社区建设的主人。

此次由居民群众推选的党总支书记维斯是一名退休干部,他2007

年退休后,积极参与退休支部的各项活动。凭借出色的能力和强烈的责任感,他被社区群众推选为社区党总支书记。当选后,维斯计划在党建上发力,进一步完善社区服务体系,提升社区治理水平,努力构建共建共治共享的社会治理格局。

“在群众的支持下,我担任了书记职务,今后,我会继续以党员的标准要求自己,积极听取群众的意见,把职责放在心上,也会尽自己所能,服务好团结社区的群众。”维斯说。

“我们在把入户登记工作做好的基础上,通过援藏渠道,准备在社区建立商业房,增加集体经济收入,以便更好地服务社区居民。”社区居委会副主任格桑达娃说。



图为社区工作人员入户填写居民基本信息。

拉萨融媒记者 莫瑞英摄

青葱绿意染荒山

堆龙德庆区东嘎社区二组12年植树近60万株

拉萨融媒讯(记者杨璐)近年来,堆龙德庆区东嘎街道东嘎社区二组130余名干部群众连续12年坚持在荒山植树造林,用心血和汗水浇灌出近60万株树木,把绿色诗行“镌刻”在荒山上。

走进位于堆龙德庆区东嘎社区二组的西嘎山,微风中夹杂着淡淡的泥土清香,满目葱绿让人心旷神怡,东嘎社区干部群众正在山顶上补栽新苗、用管道浇水管护。这里原本是一座光秃秃的石头山,风沙肆虐较为严重。为进行生态修复、彻底改变荒山面貌,2012年,东嘎社区二组组长仁增决定植树造林。刚开始,居民们对于在石头山上种树持怀疑态度,但看到仁增组长试种成功后,在组里的表会上,大家纷纷举手表示支持,积极加入种树队伍,并决定把组集体经济收益中的40%用于植树造林。

“一开始,我们都觉得光秃秃的石头山根本无法种树,在组长仁增的带领下,我们改善种植环境,种下的树木很多都成活了,这增强了我们种树的信心,不管山有多高,我们所有干部群众都会全力把树种好。”东嘎社区二组居民普布说。

从2012年起,每年三到八月,东嘎社区二组都会组织干部群众上山种树,山路陡峭险峻,上山种树全靠肩背手提把树苗带上山,无论多难,没有一个人退缩。到了2019年,他们在荒山上种下了19万株树苗,造林800亩。2020年,西藏自治区积极推进营造林先造后补工程,该组继续种植1200亩47000多株树苗。

西嘎山是拉萨南北山绿化工程的一部分,该工程是西藏首个河谷地区规模化生态建设和修复的代表性工程。2022年,东嘎社区二组承包了约2242亩的工程项目,种植面

积加大,为了方便苗木运输,仁增在区外多次考察,当年5月份聘请云南相关公司技术人员,在西嘎山间拉起了五条索道,最长的有2000多米,保证苗木按设计要求运送至种植区域,每天运输种植苗木数量由原来的日均200多株增加到了2000余株,大大节省了人力。

东嘎社区二组居民江白告诉记者说:“我和妻子每年都在西嘎山种树,刚开始没有索道,我们都是把树苗背上山,那时候一天上山来回20多趟,第二天腿十分酸痛,上山就更困难了。别看现在树小,等我们的下一代长大了,这将是一片绿油油的风景。”

造林绿化是功在当代、利在千秋的事业,要一年接着一年干、一代接着一代干,撸起袖子加油干。据统计,2012年以来,堆龙德庆区东嘎社区二组干部群众齐心协力,凭着

满腔热情和锲而不舍精神,在荒山共计造林4242亩,植树近60万株,成活率达到85%以上,把光秃秃的荒山逐步“染成”了绿色。65岁的仁增告诉记者,他们坚持不懈种树的意义是在人们心里种下生态文明的种子,唤起全社会的生态文明意识。“荒山种树12年,不是终点,而是新目标、新奋斗的起点,我们会继续努力,像照顾自己的孩子一样把树苗养护好,给子孙后代留下良好生态环境。”仁增说。

据悉,拉萨南北山绿化工程自2022年工程启动以来,累计完成造林38万亩,栽植苗木5200万株,制定政策措施17项,筹集社会资金1.15亿元,带动农牧民参与建设380万人次,实现增收16.7亿余元,城市人居环境显著改善,生态文明意识普遍提高,创造了一个个生态奇迹,筑起了一道道“绿色长城”。

筑牢广告监管防线 树立良好城市形象

我市市场监管系统开展大型户外电子显示屏广告专项检查

拉萨融媒讯(记者次仁卓玛)连日来,我市市场监管系统按照《中华人民共和国广告法》等法律法规和市委宣传部分《关于开展加强规范公共场所电子显示屏管理工作通知》的统一部署,在全市范围内开展了大型户外电子显示屏广告内容监督检查工作。

我市各级市场监管部门结合实际,制定工作方案,细化工作重点,并按照“全面覆盖、不留死角”的原则,对全市大型户外电子显示屏广

告进行拉网式排查,做到情况明、底数清,确保维护全市广告市场秩序稳定,进一步强化电子显示屏户外广告监管,严厉打击发布涉嫌违法广告行为。

检查中,各级市场监管部门做到突出导向问题监管,即把加强电子显示屏户外广告导向监管与维护社会稳定相结合,主动作为、全力以赴,切实履行广告监管工作职责,坚持维护好户外电子显示屏广告宣传的正确导向;突出民生领域问题监

管,即加大对房地产、投资理财、教育培训、医疗药品、食品保健、养老等涉及民生领域的虚假违法广告的检查力度,有效维护消费者的合法权益。同时,向全市传统媒体、大型广告经营主体下发《关于加强广告审查工作的指南》,督促主体严把广告发布审查关,增强事先防范,保障广告审查质量,自觉抵制发布涉嫌违法广告违法行为,做好制定完善广告承接登记、审核、档案管理等制度工作。

据了解,此次专项检查共出动执法人员37人次,检查71个户外电子显示屏、280余条广告内容,签订规范广告发布行为承诺书3份、下发责令整改书2份、行政指导2次。

下一步,全市市场监管系统将认真履行广告监管职责,全力巩固全国文明城市创建成果,着力净化户外广告内容,筑牢广告监管防线,守住广告监管底线,树立良好城市形象。